

简讯快报

永城市

开展食品安全志愿服务活动

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 谢倩)11月19日上午,永城市产品质量检验检测中心的食品快检人员携手来自河南卢...

活动现场,志愿者向过往市民发放了100余盒印有食品安全常识的扑克牌,积极向公众普及食品安全知识...

今年以来,永城市积极组织食品安全志愿者深入开展各类志愿服务活动,动员广大群众积极参与食品安全工作...

永城市

举办食品安全包保干部培训

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 谢倩)为进一步提升食品安全包保干部履职能力水平,近日,永城市各乡镇(街道)相继举办乡、村两级包保干部培训会...

培训中,工作人员结合食安督App功能更新,对照乡、村两级督导任务清单,针对不同类型包保主体具体检查步骤、督导发现问题处置程序,从落实食品安全自查制度、索证索票台账、人员健康管理、场所环境卫生、原辅材料贮存、设施设备使用、餐饮器具消毒等方面进行了详细讲解...

通过培训,进一步提升了包保干部的实际督导能力、发现问题能力、督促整改落实能力。下一步,永城市将继续加大培训力度,督促各乡镇(街道)开展包保干部的全覆盖业务培训,推动食品安全监管“末端发力”,实现“终端见效”。

大王集镇

“老年食堂”飘出“幸福味道”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 李美)为深入推进文明创建的深度,丰富乡村治理方式,今年以来,永城市大王集镇因地制宜,有效推进“孝善大食堂”建设,兜底保障农村老人养老需求,让老年人在家门口实现“老有所养、老有所乐”。

选好点位。该镇要求各村综合分析辖区内60岁以上老人分布情况,从老年人的生理特点和实际需求出发,优先把党群服务中心周围的闲置房屋、学校等资源,改造成老年大食堂。创新模式。该镇充分发挥党建引领作用,采取“政府补一点+村集体拿一点+社会捐一点+个人出一点”的创新模式...

拓展服务。该镇整合村级党群服务中心为老服务资源,融入阅读、日间照料、文体娱乐等服务内容。同时,联合共建单位等提供定期义诊、老年课堂等便民服务,更好地满足老年人多元化养老服务需求,让老年人在家门口真正实现老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐。

王集镇

举行第十届戏曲文化周暨第十六届物资交流会

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 贾路李美)为进一步弘扬戏曲传统文化,激发市场活力,近日,永城市王集镇在文化活动广场拉开了第十届戏曲文化周暨第十六届物资交流会帷幕。

在今年的戏曲文化周暨物资交流会上,不仅有歌舞、杂技、儿童游乐等文化娱乐项目,还有3个文艺专场共8天16场节目,包括王集镇文化合作社、王集镇曲艺队、王集镇梨园春满柳剧团等文艺团体,为群众倾情演出。

在物资交流会现场,一排排摊位、琳琅满目的商品和川流不息的人群,一派繁荣景象。物资交流会商贾云集,热闹非凡,服装、百货、家居等商品琳琅满目,烧烤、干货等特色美食非常诱人。

广场锣鼓铿锵,戏韵悠扬,琴书《龙三姐拜寿》、舞蹈《战马》、盘鼓《没有共产党就没有新中国》、歌曲《小白杨》、少儿舞蹈《敦煌舞》、豫剧《打金枝》选段、印度舞《异域风情》等观众喜爱的节目轮番上演,引得观众拍手叫好,喝彩不断。

此次戏曲文化周暨物资交流会,既满足了广大群众的物质文化需求,又繁荣了贸易市场,促进了乡村振兴。



为丰富社区居民文化生活水平,11月20日,永城市演集街道社会事务管理办公室(文化)组织开展了“文化惠民”送文化走进社区活动,让居民在家门口享受到丰富多彩的文化盛宴。 本报融媒体记者 袁国豪 摄

整治人居环境 建设美丽乡村



乡村蝶变展新颜

——演集街道掀起人居环境整治工作热潮

文/图 本报融媒体记者 袁国豪 通讯员 何兮之

初冬时节,走进永城市演集街道北部乡村,一幅幅清新宜人的美丽乡村画卷映入眼帘:无论是全国文明村陆楼村的古色古香,还是墙绘艺术村梁油坊村的色彩斑斓;无论是底蕴悠远的李林村,千年银杏树下的宁静;还是代王楼村挖掘机忙碌的身影,都生动地展示了演集街道人居环境整治的显著成效。

一村一品 扮靓乡村新面貌

走进李林村,一棵千年银杏树巍然屹立,金黄的树叶在阳光下熠熠生辉。环卫工人正在清理沟渠边、道路上的落叶,身着橘黄色马甲的他们,成了这个初冬时节最温暖风景线。而在陆楼村,村史馆古色古香,松柏环绕,仿佛一幅动人的水墨画,城建环卫工人和村级保洁员正在细心打扫落叶和垃圾,确保这座全国文明村始终保持宜居宜人的环境。

在梁油坊村,凉亭石凳间,村民怡然自得地享受着悠闲时光。各色雏菊点缀其间,栩栩如生的墙绘或生动有趣,或口号响亮,为村庄增添了一抹浓厚的艺术气息,这些墙绘不仅扮靓了乡村,更传递了积极向上的精神风貌。

在代王楼村,挖掘机正在清理沟渠里的杂物,保洁员和村民志愿者三两结合,薅杂草、清杂物,大家齐心协力,

共同守护家园的整洁与美丽。演集街道采取“三无一规范一眼净”的标准,即无垃圾堆放、无污水横流、无杂草丛生,规范村容村貌,确保一眼望去干净整洁。

队伍建设 制度保障显成效

近年来,演集街道党工委、办事处高度重视城乡人居环境管理工作,从人员配备到经费保障都给予了大力支持。街道专门设立了人居环境管理办公室,配备8名专职工作人员,负责人居环境督查等日常工作。同时,每村配备保洁员,又明确一名“两委”成员为保洁管理员,月薪绩效工资300元,确保“事有人管、活有人干”。

在保洁员队伍建设上,演集街道在永城市城建环卫有限公司配备2‰保洁员的基础上,再配备2‰的保洁员,总数达到4‰。这一举措有效保障了村庄的日常保洁工作,让村庄始终保持整洁有序。

此外,演集街道还建立健全工作制度,奖优罚劣,实现管理常态化。每周例会,工作开展好的村(居)通报表扬,差的通报批评,连续两周落后的村党支部书记在大会作检讨。这一制度的有效实施,激发了各村(居)开展人居环境整治工作的积极性。

演集街道还开展月评、季评、半年

苗桥镇

刷新乡村“颜值” 擦亮幸福“底色”

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 葛赛)近年来,永城市苗桥镇深入学习“千万工程”经验,以人居环境整治为先手棋,聚焦重点,精准发力,党群联动、真抓实干,坚持集中整治与长期治理相结合,全面推进环境卫生整治提升,不断刷新乡村“颜值”,擦亮幸福“底色”。

党建引领守本色。该镇充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,通过召开党员大会、村民代表大会等形式,宣传开展人居环境整治的意义、内容和要求,建立以村党支部带动、支部书记带领、党员带头、群众跟随的“三带一跟”模式,带动群众参与人居环境整治,坚持每日一巡查、每月一督查、每季一观摩、一年一考评机制,党员干部以身作则,定期开展环境卫生整治,巩固提升公(户)厕管护成效,努力补齐群众生活品质的短板,让群众把“将

就”如厕变“讲究”如厕,提“气质”,升“品质”,实现人居环境从“一片美”到“整体美”。

村庄清洁固底色。该镇推行“网格化”管理机制,对公共区域进行划界明责,明确责任区域和责任人,紧盯“村边、路边、河边、沟边”等整治重难点、顽固点,组织党员干部、居民群众、保洁员持续清理“三堆、两垛”、整治“三乱”行为,动用挖掘机19台次,清理乱搭乱建26处,清理“三堆、两垛”74处。开展碧水保卫战“聚势行动”,清理沟渠河道86条,清理疏浚66.3公里,清理杂物漂浮物等2.1万平方米。通过统筹在前、紧跟落实、现场“督战”,推动人居环境整治工作走深走实。

创新机制见成效。该镇打造人居环境整治示范点,平整空心村宅基地,治理废旧坑塘,新铺设水泥路5条3.9公里,打造“四小园”18处,以点带面抓示

①演集街道梁油坊村“潮绘基地”。②演集街道协调出动大型机械,使辖区环境得到了有效治理。③演集街道环卫工人清扫垃圾。

评、年终评奖励活动,对于能够按照标准完成人居环境管理任务的村(居)、个人,大张旗鼓地给予表彰和经费奖励。这些措施不仅提升了村民的环保意识,更推动了人居环境整治工作的深入开展。

因时制宜 集中整治促提升

在开展常态化人居环境整治工作的同时,演集街道还结合农业生产不同时节人居环境的不同特点,开展了一系列集中整治活动。以秸秆清理、荒草整治、坑塘治理为重点,将“六乱六清”治理活动落到实处,通过集中整治,村庄面貌焕然一新,居民满意度不断提升。

在秸秆清理方面,演集街道组织各村居开展秸秆禁烧和综合利用工作,确保秸秆不焚烧、不堆积;在荒草整治方面,组织保洁员和志愿者对村庄周边的

荒草进行清理,确保村庄整洁有序;在坑塘治理方面,对村庄内的坑塘进行清淤、护坡、绿化等综合治理,让坑塘成为村庄的美丽风景线。

“我们以及各村(居)对于人居环境管理工作非常重视,从人员配置到经费保障,都给予了大力支持和倾斜。通过这些措施和管理手段,实现了人民群众安居乐业、安享宜居的生活环境。下一步,我们将以创建生态宜居环境为目标,继续加大环境整治管理的投入力度,汲取和借鉴好经验、好做法,从细节入手,扎实做好做实做好人居环境整治各项工作。”演集街道镇建设服务中心主任屈海威说。

如今,一幅美丽宜居的乡村画卷正在大美演集徐徐展开,村(居)民在这片土地上安居乐业,享受着美好的生活环境。随着人居环境整治工作的常态化开展,演集街道乡村、社区颜值必将进一步迎来大提升。

守住安全底线 推动安全发展

永城市公安局

反诈宣传进社区 凝心聚力筑平安

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王多丁林涛)为进一步推进反诈宣传防范,提高群众识骗防骗能力,降低电信网络诈骗发案率,切实保护人民群众财产安全,近日,永城市公安局中山派出所组织开展了以“反诈宣传进社区 凝心聚力筑平安”为主题的反诈宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、面对面讲解的形式,结合辖区实际发生的案例,让群众了解常见的网购诈骗、冒充熟人诈骗、冒充公检法诈骗等诈骗手段及防范策略,提醒群众不出售、租借银行卡,不随意扫码、不点击未知链接,切实提高自身反诈意识,守护好自己的“钱袋子”,筑牢安全防线。

通过开展此次宣传活动,进一步增强了辖区群众特别是老年群体对电信网络诈骗犯罪的辨识能力和防范能力,营造了防范电信网络诈骗的良好社会氛围。



为提升居民在日常生活中的火灾预防意识,营造全社会共同关注、重视消防安全的浓厚氛围,近日,永城市市政花园小区开展消防安全演练活动,进一步提升小区的消防安全管理和应对能力,筑牢消防安全防线。 本报融媒体记者 袁国豪 摄